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ATA Nº 28 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - Biênio 
2013/2014 da Legislatura 2013/2016 – Vigésima Oitava Sessão Ordinária. Ao décimo dia do 
mês de setembro de dois mil e treze, às dezenove horas e vinte e sete minutos, sob a 
presidência do vereador Orlando Walecki, secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-
se Câmara de Vereadores de Pitanga em sessão itinerante na Igreja São José, localidade 
Lagoa Verde, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki, Pedro Ocalxuk, Kelly 
Ziegmann Schon Lawryniuk, Agnaldo Vujanski de Jesus, Edson Stipp (Batatinha), Eunice de 
Fátima Bassani (Jota da Saúde) (Vice-presidente), Valdomiro Rodrigues de Lima (2º 
Secretário), Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Jorge Pittner, Luiz Acir Matos, Sebastião 
Eurich (Tião Eurich), Joel Vidal de França (Joel da Barra) e Fabrício Duarte Holovka. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto 
bíblico, o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus solicitou a dispensa da leitura da ata anterior, 
a qual foi aprovada por maioria absoluta de votos. O Senhor Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura do expediente, sendo as seguintes: OFÍCIOS DO EXECUTIVO: Ofício nº 
182/2013 ao Presidente Orlando Walecki e aos vereadores Ângelo Américo Branco Chemin e 
Edson Stipp, informando a liberação de recursos federais no valor de R$ 148.512,00 para 
aquisição de equipamentos agrícolas. MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 
55/2013: Abre crédito Adicional Suplementar, no Orçamento do Município de Pitanga, para 
o exercício financeiro de 2013, altera a Leis 1522/2009 - Plano Plurianual e suas alterações e 
a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras 
providências.  Projeto de Lei Ordinária nº 56/2013: Abre crédito Adicional Especial, no 
Orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Lei 
1522/2009 - Plano Plurianual e suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 
1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências.  Projeto de Lei 
Ordinária nº 57/2013: Abre crédito Adicional Especial, no Orçamento do Município de 
Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Lei 1522/2009 - Plano Plurianual 2010-
2013 e suas alterações, a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias 2013, Lei 1781/2013 - Plano Plurianual 2014-2017 e a Lei 1797/2013 - Lei de 
Diretrizes Orçamentárias 2014 e dá outras providências. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: 
INDICAÇÕES: Nº 30/2013 da Vereadora Eunice de Fátima Bassani, sugerindo ao Executivo 
Municipal a criação de programa de saúde itinerante com o objetivo de prevenir doenças e 
melhorar o bem estar e saúde da população na zona rural do Município. Através desse 
programa poderão ser prestados diversos serviços à população, a exemplo de consultas 
médicas, vacinação geral, avaliação nutricional, testes rápidos, preventivo e distribuição de 
preservativos. Assim estaremos contribuindo com a saúde daqueles que encontram-se em 
dificuldade de ir até uma unidade de saúde e que muitas vezes deixam doenças se 
agravarem por falta de exames e consultas. Nº 31/2013 do Vereador Orlando Walecki, 
 sugerindo ao Executivo Municipal, nomear uma Rua do Loteamento Pitanga II com o 
nome da Sra. Ana Gonçalves Pereira. A homenagem se faz justa, pois veio para Pitanga 
quando tinha aproximadamente 10 anos sendo, portanto, uma pioneira no Município. Nº 
32/2013 do Vereador Sebastião Eurich, sugerindo ao Executivo Municipal, nomear a Rua A 
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do Loteamento Parque das Araucárias com o nome de Victor Mariano Castro. Trata-se de 
homenagem a um pioneiro da cidade de Pitanga que constituiu sua família aqui e muito 
contribuiu com a agricultura e agropecuária no Município. REQUERIMENTOS: Nº 150/2013 
do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando a 
construção de banheiros, pontos de tomadas de energia e sala para o administrativo no 
cemitério municipal, bem como criação de cargo para administração do local. Justificativa: 
para que a comunidade em geral possa ter melhorias e questão de organização. Nº 
151/2013 do Vereador Agnaldo Vujanski de Jesus, requerendo o envio de oficio ao Executivo 
Municipal, solicitando que seja realizada cidadania rural em benefício à Lagoa Verde, 
Renascença e Rio Saudade, nos moldes da cidadania que aconteceu na localidade de Cinco 
Encruzilhadas. Nº 152/2013 da Vereadora Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, requerendo o 
envio de ofício ao Executivo solicitando cópia do documento de doação do antigo prédio do 
correio e telégrafos para o governo federal e o retorno do governo federal para o Município, 
bem como informações e cópia dos documentos de como se encontra a situação do imóvel e 
se houve algum encaminhamento para os órgãos competentes. Nº 153/2013 da Vereadora 
Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando que, 
em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente e Vigilância Sanitária, tomem providências 
no que diz respeito ao armazenamento e coleta de lixo no centro da cidade, principalmente 
na Rua Ébano Pereira, próximo ao Colégio Estadual D. Pedro I, onde os professores, alunos e 
comerciantes tem reclamado da falta de lixeiras ou até mesmo da organização dos próprios 
moradores e comerciantes no armazenamento de seu lixo. Nº 154/2013 do Vereador Joel 
Vidal de França, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando que seja construída 
uma ponte sobre o Rio Fartura, próxima a propriedade do Sr. Antonio da Silva. Tal ponte 
rodou nas chuvas de fevereiro, ainda, e até agora não foi feita. Solicitando, ainda, a reforma 
da ponte sobre o Rio Liso. Nº 155/2013 do Vereador Joel Vidal de França, requerendo o 
envio de ofício ao Executivo solicitando patrolmento das estradas das localidades de Rio das 
Pedras e Vila Nova 43. Nº 156/2013 do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo solicitando a recuperação da ponte próxima a UCP sentido Linha Cantu, 
visto que a mesma está desbarrancando e danificando o calçamento. Nº 157/2013 da 
Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
solicitando que seja realizado cascalhamento na estrada de Limeira. Nº 158/2013 do 
Vereador Pedro Ocalxuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
que seja realizado cascalhamento da estrada compreendida entre a Cerealista Paineira e o 
Frigodasko. Justificativa: dias de chuva o deslocamento é complicado. PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES: Nº 1/2013 do Vereador Edson Stipp, Com relação ao convênio nº 
00258/2010 para reconstrução da estrutura viária - cascalhamento de estradas rurais e 
acessos, cujo concedente é o Ministério da Integração Nacional - Secretaria Nacional de 
Defesa Civil - SEDEC, favor informar porque ainda não houve a conclusão dos 4,40km em 
Cinco Encruzilhada.  O Senhor Presidente deferiu os requerimentos e indicações 
apresentados, encaminhou o pedido de informação para a Ordem do Dia, e enviou os 
projetos de leis para a Comissão de Legislação Justiça e Redação, que indicou como relator 
do projeto de lei nº 55/2013 o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus, para o projeto de lei nº 
54/2013 para o vereador Luiz Matos e para o projeto de lei nº 54/2013 o vereador Pedro 
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Ocalxuk. Em prosseguimento o Senhor Presidente Orlando Walecki colocou em votação a 
inversão da ordem do dia que foi aprovada por unanimidade dos votos. MATÉRIA DA 
ORDEM DO DIA: Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 50/2013: Cria o 
Patronato Municipal de Pitanga - PR, o Fundo Municipal de Alternativas Penais e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade de votos.  Em 2ª discussão e votação do Projeto de 
Lei Ordinária nº 52/2013: Abre crédito Adicional Especial, no orçamento do Município de 
Pitanga, para o exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 53/2013: 
Abre crédito Adicional Suplementar, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 4/2013: Obriga as agências bancárias do 
Município de Pitanga a instalar divisórias nos caixas eletrônicos. Aprovado por unanimidade 
de votos. Única votação e discussão o pedido de informação nº 01/2013. Aprovado por 
unanimidade de votos, e abriu-se o Expediente do Plenário, o vereador Sebastião Eurich: 
comentou dos direitos e deveres das pessoas, sempre respeitando as normas gerais e 
jurídicas. Parabenizou o vereador Edson Stipp (Batatinha) pela sessão itinerante, pois não 
são todas as pessoas que podem ir a Câmara acompanhar as sessões. Teceu comentário de 
seus requerimentos. Fez um breve relato de sua participação nos dias 6 e 7 de setembro em 
Foz do Iguaçu onde participou da 4ª Conferência do Meio Ambiente. O presidente Orlando 
Walecki passa à presidência à vice e utiliza a tribuna para parabenizar o Sr. Terêncio Soares 
pelo recebimento da moção e o vereador Batatinha pela sessão itinerante. Quando se falava 
em fazer uma sessão itinerante davam sempre como desculpa que os moradores do interior 
não participariam, mas a ideia foi evoluindo e agora já pode ser feita em todos os cantos de 
Pitanga.  Os vereadores sempre sonharam em levar até seus eleitores como estão realizando 
os seus trabalhos e agora está se tornando realidade. Agradeceu a união dos vereadores que 
ajudam na aprovação dos projetos, discussões existem, nas salas das comissões e não brigas 
políticas.  Todos foram eleitos para atender a população e deixou claro que a Câmara estará 
sempre aberta para atender a todos que a procurarem e a seus vereadores. Retorna a 
presidência e o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus pede para fazer uso da palavra sentado 
devido a problemas de saúde. Parabenizou o Sr. Terêncio pela moção e o vereador Batatinha 
por aproximar os cidadãos da Câmara. Comentou que os deveres dos vereadores são de 
legislar e fiscalizar, mas nunca pode esquecer a questão social. A grande reclamação do 
interior são as estradas para transportarem o leite, a safra e os alunos, já solicitou ao 
prefeito que acabe com o pinga-pinga de máquinas, pois não funciona e faça uma cidadania 
rural em todas as localidades do interior para melhorar a qualidade de vida de todos os 
moradores. A tribuna foi utilizada pelo vereador Luiz Acir Matos que agradeceu a presença 
de todos, parabenizou o Sr. Terêncio e o vereador Batatinha e da importância de chegar 
próximo ao povo. Fez pedido verbal de um requerimento para solicitar um parque das 
crianças no parque do lago que foi deferido pelo presidente. O vereador Fabrício Duarte 
Holovka agradeceu a presença de todos, parabenizou o vereador Batatinha e o Sr. Terêncio 
Soares colocou-se a disposição na Câmara de Vereadores e no Laboratório São Vicente. O 
vereador Edson Stipp utilizou a tribuna para agradecer a população, a família do Sr. Terêncio 
Soares e a assistência que foi dada para a realização da sessão itinerante. Como vereador da 
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região cobrou a realização dos 96 km de cascalho para saber qual a situação em que se 
encontra. Em requerimento verbal fez a solicitação de engenheiros para saber o que pode 
ser feito para a reconstrução da ponte sobre o rio Bocó, que foi deferida pelo presidente. 
Utilizou a tribuna o vereador Ângelo Américo Branco Chemin para parabenizar o vereador 
Batatinha e o Sr. Terêncio Soares. Comentou a dificuldade que o município e o Hospital São 
Vicente de Paula passam. Teceu comentário da identificação dos veículos oficiais com o 
brasão e um número para que a população possa reclamar de como o motorista está 
dirigindo. Lembrou que antes da gestão passada todos os pedidos de informações eram 
aprovados, mas que o mesmo no aconteceu na gestão passada. Relatou sua preocupação 
com a escola técnica onde há comentários que a mesma não poderá entrar em 
funcionamento por falta de laboratórios e que vai fazer um pedido de informação para ver a 
veracidade dos fatos. Comentou também um cascalho que está sendo feito pela patrulha do 
Estado e que a mesma já havia sido feita e paga pelo município. Colocou-se a disposição 
para receber informações e reclamações de toda população. Ninguém mais querendo fazer 
uso da palavra o Senhor Presidente, encerrou-se o expediente comunicou que não haveria 
expediente de explicações pessoais e passou para a homenagem de entrega de moção de 
aplauso de autoria do vereador Edson Stipp em agradecimento ao esforço e dedicação do 
Senhor Terêncio de Paula Soares em prol das comunidades de Lagoa Verde, Vila Nova dos 
Alemães, Rio Saudade, Cinco Encruzilhada e Renascença. O Senhor Presidente nomeou como 
representante do legislativo para comissão de investigação do HSVP, junto a OAB, os 
vereadores Jorge Pittner e Agnaldo Vujanski de Jesus, ficando como suplente Valdomiro 
Rodrigues de Lima e Fabrício Duarte Holovka. Convidou a todos para participarem na 
próxima sessão a entrega de moções de aplauso nºs 6 e 7/2013. Encerrou a sessão às vinte e 
uma horas e doze minutos convocando outra para dia e hora regimentais. Igreja São José, na 
localidade de Lagoa Verde, município de Pitanga, Estado do Paraná, dez de setembro de dois 
mil e treze (terça-feira). 
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